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صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

بخشش قاتل به احترام حاج قاسم 
مردی که از 3سال قبل در کرمان به اتهام قتل به قصاص محکوم 
شده بود، در جریان پویشی با عنوان »به احترام حاج قاسم 
می‌بخشم« از سوی اولیای دم بخشیده شد.‌به گزارش همشهری، 
این قتل سال 1401 در یکی از مناطق کرمان اتفاق افتاد و در 
جریان آن قاتل که آن زمان 44سال داشت به‌دلیل اختلاف با 
مقتول او را به قتل رساند. عامل جنایت بازداشت شد و به قتل 
اعتراف کرد و در این شرایط، پرونده‌اش با صدور کیفرخواست به 
دادگاه کیفری یک استان کرمان فرستاده شد. در جلسه دادگاه 
اولیای دم برای قاتل قصاص خواستند و به این ترتیب، او به 
قصاص محکوم شد و مدتی بعد نیز حکم در دیوان‌عالی کشور 
تأیید و آماده اجرا شد.‌با وجود قطعی شدن رای، اولیای‌ دم در 
جریان پویشی که در کرمان با عنوان »به احترام حاج قاسم 
می‌بخشم« بدون هیچ شرطی قاتل را بخشیدند تا او از چوبه دار 

نجات پیدا کند.

عملیات پلیس در‌ بوستان‌های پایتخت

فرمانده یگان‌های انتظامی و حفاظتی فراجا از دستگیری 
150نفر و کشف سلاح و مواد‌مخدر در بیش از ۱۵ بوستان مهم 
پایتخت خبر داد.‌به گزارش همشهری، سردار رضا بنی‌اسدی‌فر 
اعلام کرد: یگان حفاظت شهرداری تهران با حضور مستمر در 
بوستان‌های مختلف تهران، به‌ویژه بوستان‌های منطقه‌ای و 
فرامنطقه‌ای، توانسته است اقدامات مؤثری در راستای تأمین 
امنیت و رفاه عمومی شهروندان انجام دهد.‌او ادامه داد:‌ یگان 
حفاظت شهرداری تهران در بیش از 15بوستان مهم پایتخت 
حضور فعال دارد. هدف اصلی یگان حفاظت شهرداری تهران 
ایجاد محیطی امن برای شهروندان است و تاکنون مقادیری 
مواد‌مخدر کشف و ۱۵۰ نفر در ارتباط با مصرف یا فروش 

مواد‌مخدر در بوستان‌ها دستگیر شده‌اند.

جنایی داخلی

جنایت در کمپ ترک‌اعتیاد 

مرگ پسر معتاد در یکی از کلینیک‌های ترک اعتیاد شمال تهران، 
پس از افشای فیلم دوربین‌های مداربسته‌ای که کارکنان ادعا 

می‌کردند از کار افتاده‌اند، به جنایت عمدی تبدیل شد.
به گزارش همشهری، چهارم بهمن‌ماه پرسنل یک کلینیک 
ترک‌اعتیاد در شمال تهران با پلیس تماس گرفتند و خبر از مرگ 
پسری جوان دادند. آنها مدعی بودند که جوان 25ساله صبح همان 
روز برای ترک اعتیاد در کمپ بستری شده اما ناگهان حالش بد 
شده و فوت کرده است. کارآگاهان اما با دیدن آثار کبودی روی 
دست و دهان مقتول به ماجرا مشکوک شدند. آنها قصد بررسی 
دوربین‌های مداربسته را داشتند اما کارکنان کلینیک اعلام 
کردند که دوربین‌ها بیش از یک سال است که از کار افتاده‌اند. 
اما کمی بعد معلوم شد که آنها دروغ می‌گویند و خودشان عمدا 
دوربین‌های مداربسته را باز و خاموش کرده بودند. در ادامه 
دستگاه ضبط فیلم‌ها بررسی و مشخص شد که جوان جان باخته 
توسط 2 مرد جوان به کلینیک آورده شده و بلافاصله شروع به 
اعتراض و بی‌قراری شدید کرده بود. در صحنه‌ای تکان‌دهنده 
از فیلم، کارکنان برای ساکت کردن اعتراضات پسر جوان، ابتدا 
دست‌های او را از پشت  بستند و سپس با چسباندن دستمالی به 
دهانش، او را ساکت کردند. در ادامه، 2 آمپول آرام‌بخش به وی 
تزریق شد؛ آمپول‌هایی که به‌گفته متخصصان پزشکی قانونی، 

حاوی دز مرگبار بوده‌اند.
با به‌دست آمدن فیلم کامل صحنه جنایت، 2 کارمند کلینیک 
راهی جز اعتراف نیافتند. یکی از متهمان در بازجویی‌ها گفت: 
قصد کشتن پسر معتاد را نداشتیم، اما چون بسیار بی‌قراری 
می‌کرد، دهانش را بستیم و آمپول تزریق کردیم. وقتی فوت کرد، 
موضوع را به رئیس کمپ گفتیم و او دستور داد دست و دهان 

پسر جوان را باز کنیم و ماجرا را یک حادثه معمولی جلوه دهیم.
در پی این اعترافات، رئیس‌کلینیک به همراه 2 کارمند، به دستور 
بازپرس شعبه سوم دادسرای جنایی تهران بازداشت شدند و 
تحقیقات برای روشن شدن ابعاد دقیق‌تر این جنایت هولناک 

ادامه دارد.

تنها مظنون جنایت اما در بازجویی‌ها با خونسردی 
ادعا کرد که در زمان حادثه در محل دیگری حضور 
داشته است. او گفت تصویر ضبط‌شده در دوربین مداربسته فقط 
شباهت ظاهری با او دارد و در ادامه منکر هرگونه دخالت در مرگ 
شریک خود شد. وی توضیح داد: من و مقتول در کار واردات لوازم 
یدکی خودرو بودیم و مشکل خاصی میان ما نبود جز اینکه مدتی 

قبل یک‌میلیارد تومان به وی بدهکار شدم، اما او اصراری برای 
گرفتن طلبش نداشت و اینکه می‌گویند ما اختلاف داشتیم، 
صحت ندارد. وی ادامه داد: روز حادثه هم من هیچ قراری با 
مقتول نداشتم و نمی‌دانم قاتل چه‌کسی است. با وجود ادعای 
متهم، تحقیقات توسط کارآگاهان اداره دهم پلیس آگاهی 

تهران ادامه دارد تا ابعاد پنهان این پرونده آشکار شود.

انکار جنایتمکث

الهه‌فراهانی | روزنامه‌نگار| 
پشت‌پرده تصادف خودروی گزارش

دوو‌ سیلو با مادر و فرزندی در 
شهرزیبا، یک جنایت هولناک بود؛ جنایتی 
که حالا با دستگیری تنها مظنون آن، وارد 
مرحله‌ای تازه شده است.‌تحقیقات درباره قتل 
راننده دوو سیلو در شهرزیبا با یک ضربه چاقو، 
زیر پوشش تصادف رقم خورد. مظنون اصلی، 
شریک تجاری مقتول است که یک‌میلیارد 
تومان به او بدهکار بوده و اکنون به طرز عجیبی 
قتل را انکار می‌کند.‌ به گزارش همشهری، 
شامگاه سرد هشتم دی‌ امسال، رهگذرانی که از 
خیابانی واقع در منطقه شهرزیبا عبور می‌کردند 
شاهد صحنه‌ای بودند که در نگاه نخست، تنها 
یک تصادف به‌نظر می‌رسید؛ خودروی دوو سیلو 
که از مسیر منحرف شده بود، پس از برخورد با 
جدول کنار خیابان، مادر و پسری رهگذر را نقش 
بر‌زمین کرد. اما چند دقیقه بعد وقتی مأموران 
به محل حادثه رسیدند و به سراغ راننده رفتند، 
با رازی مواجه شدند که از ماجرای تصادف 

عبور می‌کرد.

مرگ پشت فرمان 

راننده میانسال بی‌جان پشت فرمان نشسته 

بود. بررسی‌ها نشان داد که او با ضربه‌ چاقویی 
که به قفسه سینه‌اش وارد شده جان باخته 
است. او مردی 56ساله و وارد‌کننده لوازم 
یدکی خودرو بود. گزارش قتل مشکوک او 
به تیم جنایی اعلام شد. از سوی دیگر مادر و 
پسری که در تصادف به‌شدت مجروح شده 
بودند برای درمان به بیمارستان انتقال یافتند 
که خوشبختانه با انجام بموقع اقدامات درمانی 

از خطر مرگ گریختند.

2 فرضیه 

با حضور بازپرس ویژه قتل در محل حادثه، 
تحقیقات به او سپرده شد و او در برابر 2فرضیه 
قرار گرفت؛ نخست اینکه راننده پیش از 
تصادف، هدف حمله قرار گرفته و به‌دلیل شدت 

خونریزی کنترل خودرو را از دست داده و همین 
باعث تصادف با مادر و فرزندش شده بود و دوم 
اینکه بعد از تصادف، فردی سراغ راننده رفته و با 

ضربه چاقو او را به قتل رسانده است.

فرار مردی از صندلی شاگرد

بازبینی دوربین‌های مداربسته اطراف محل 
حادثه، سرنخی بود که می‌توانست راز این 
جنایت را فاش کند. تصاویر نشان می‌داد 
چند دقیقه پیش از تصادف، مردی میانسال 
درحالی‌که مضطرب به‌نظر می‌رسید از سمت 
صندلی جلوی خودروی در حال حرکت بیرون 
پریده و پس از آن خودرو منحرف شده  و این 
حادثه رقم خورده بود. این فیلم نشان می‌داد 
که راننده‌ خودروی دوو پس از آنکه هدف ضربه 

چاقو قرار گرفته کنترل ماشین را از دست 
داده است.

ردپای شریک بدهکار

وقتی تصویر مرد فراری به خانواده 
مقتول نشان داده شد، آنها فورا وی را 

شناختند؛ »بهروز« یکی از شرکای 
قدیمی مقتول بود و بررسی‌ها 

نشان داد میان 2شریک 
سابق، اختاف‌ مالی 
سنگین وجود داشته است؛ 
بهروز بیش از یک‌میلیارد 
تومان به مقتول بدهکار 
بوده و از پرداخت طلب 
خود طفره می‌ ‌رفته است.

رازگشایی از تصادف خونین در شهرزیبارازگشایی از تصادف خونین در شهرزیبا

پلیس در تعقیب قاتلان مسلح 
قاتلان مسلح که راننده خودرویی را در شهرستان چابهار به رگبار بسته و به قتل رسانده‌اند، تحت تعقیب 
پلیس قرار گرفته‌اند. متهمان که سوار بر یک خودرو بودند با سلاح گرم به‌سوی راننده یک خودروی پژو ۴۰۵ 

تیراندازی و از محل فرار کردند و تلاش پلیس برای شناسایی و دستگیری آنها ادامه دارد.

نجات 2مادر باردار در برف
 2زن باردار در روستاهای قره‌آغاج و قره‌درویش استان آذربایجان شرقی که در محاصره برف گرفتار بودند 
در عملیات چند ساعته اورژانس نجات یافتند. کارشناسان اورژانس با وجود بارش سنگین برف بعد از چند 

ساعت عملیات، خود را به این 2زن رساندند و موفق شدند نوزاد آنها را در آمبولانس به دنیا بیاورند.
انتظامی

نجات

راحله عبدالحسینی | روزنامه‌نگار | بیش از 

3هفته از آتشی که به جان بازار تاریخی گزارش
رشت افتاد، می‌گذرد. بیش از 400مغازه و 
نیمی از بافت تاریخی بازار رشت ازجمله سرای مالک در آتش 
سوخت و خاکستر شد؛ بازاری که نه‌تنها قلب تپنده اقتصاد 
شهر رشت، بلکه پاتوق گردشگرانی بود که شهر خلاق غذا در 
یونسکو را برای مقصد سفرشان انتخاب می‌کنند. ساماندهی 
کسب‌وکار بازاریان با جانمایی محل استقرار جدید آغاز شده‌، 
اما برخی کسبه می‌گویند: بازار رشت به راسته‌هایش زنده 
است و در محل جدید هم باید بازاری منسجم و 

به‌هم‌پیوسته داشته‌ باشند.

طرحی نو برای احیای بازار رشت
محل جدید استقرار کسبه بازار رشت آماده شده‌ و طراحی بازسازی این بازار در دست انجام است

صدور سند برای تالاب‌های ایران 
پنجاه‌وپنجمین روز جهانی تالاب‌ها در شرایطی فرا رسیده که 
نه‌تنها در ایران که گرفتار مدیریت ناکارآمد منابع آبی و تغییر 
اقلیم است، بلکه در دنیا هم تا 24سال آینده یک‌پنجم تالاب‌های 

باقیمانده جهان را از دست می‌دهیم.
در مراسم روز جهانی تالاب‌ها همه مسئولان از بایدها و نباید‌ها 
حرف زدند و گفتند که قانون باید رعایت شود و توسعه پایدار در 
اولویت باشد ولی حرف آخر را سمیه رفیعی، عضو فراکسیون 
محیط‌زیست مجلس زد و گفت: »در زمینه محیط‌زیست 
اظهارنظر‌های قشنگی می‌شود اما در مرحله عمل می‌توانم بگویم 

که محیط‌زیست برای کارش هیچ اولویتی ندارد.«
حسن بابایی، رئیس سازمان ثبت اسناد و املاک کشور هم خبر 
از این داد که ظرف یکی دو سال آینده سند همه تالاب‌ها به نام 
جمهوری اسلامی و سازمان حفاظت محیط‌زیست به‌عنوان 
متولی صادر خواهد شد و هر سندی که تا‌کنون به نام سازمان 
دیگری )منابع طبیعی، وزارت نیرو( صادر شده است، اصلاح و 
ابطال خواهد شد. تا‌کنون برای 16تالاب سند مالکیت صادر شده 
و اسناد آن در اختیار سازمان حفاظت محیط‌زیست قرار گرفته 
است و اراضی تالابی دیگر در مرحله شناسایی، تثبیت و صدور 
سند کاداستر هستند. مالکیت تالاب‌ها موضوع مناقشه‌برانگیزی 
است که سال‌هاست بین سازمان منابع طبیعی، وزارت نیرو و 
سازمان حفاظت محیط‌زیست محل اختلاف بوده است. هر 
کدام از این مراجع استدلال‌های خود را در مورد محق‌بودنشان 
داشته‌اند. این مناقشه از سال ۱۴۰۰ آغاز شد؛ زمانی که وزارت 
نیرو برای تالاب انزلی و ۴۲تالاب دیگر سند مالکیت گرفت که با 

اعتراض سازمان‌های محیط‌زیست و منابع طبیعی مواجه شد.
اما یکی از حقوقدانان در گفت‌وگو با همشهری اعلام کرد که 
سازمان حفاظت محیط‌زیست بدون مالکیت هم می‌تواند از 
تالاب‌ها حفاظت کند. مصطفی نوری، حقوقدان تأکید می‌کند: 
تالاب‌ها مانند جنگل‌ها و رودخانه‌ها جزو اموال عمومی‌اند و باید 
اسناد آنها به نمایندگی از ملت و دولت و به نام سازمان منابع 
طبیعی صادر تا ماهیت عمومی‌شان حفظ شود. تنها سازمان 
منابع طبیعی حق صدور اسناد این عرصه‌ها را دارد، مگر آنکه 

قانون اصلاح شود.
ازطرفی امید حاجتی، معاون حقوقی سازمان محیط‌زیست نیز 
معتقد است: سازمان بدون مالکیت هم می‌تواند وظایف حفاظتی 
خود را انجام دهد اما در عمل، نبود سند مالکیت مانع جدی در 
مراجع قضایی برای پیگیری تخلفات محیط‌زیستی است. هدف 
سازمان تغییر قانون یا ایجاد مالکیت نیست، بلکه گرفتن ابزار 

قانونی برای حفاظت مؤثر از تالاب‌ها و مناطق حساس است.

روز جهانی تالاب‌ها

نخستین موزه رفوگری جهان در بابلسر راه‌اندازی می‌شود
حسین ایزدی، مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی مازندران: مجوز نخستین موزه رفوگری 
جهان در شهرستان بابلسر استان مازندران صادر شد. با صدور مجوز این موزه، زمینه آغاز فعالیت رسمی آن 

فراهم شده است و این موزه اردیبهشت۱۴۰۵ در هفته میراث فرهنگی گشایش می‌یابد.

پویش تخفیف‌های گردشگری برای تهییج سفر به اصفهان کلید می‌خورد
داوود آبیان، معاون گردشگری اداره‌کل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی اصفهان: پویش گسترده 
گردشگری استان با محور تخفیف‌های اقامتی و گردشگری در راستای تهییج سفر به اصفهان از ۲۰بهمن‌ جاری 

آغاز می‌شود و تا ۲۰فروردین‌ سال آینده ادامه خواهد داشت.

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

اسرار قتل پسر 13 ساله فاش شد

حریم قلعه فلک‌الافلاک آزاد می‌شود
استاندار لرستان در جلسه بررسی طرح ساماندهی حریم قلعه 
فلک‌الافلاک پس از جابه‌جایی پادگان سپاه و در نشست با 
مدیرکل ثبت حریم آثار و حفظ و احیای میراث معنوی و 
طبیعی وزارت میراث‌ فرهنگی گفت: طراحی منحصربه‌فرد 
حریم فلک‌الافلاک باعث رونق گردشگری شهری خواهد 
شد. به گزارش ایسنا، سیدسعید شاهرخی اظهار کرد: یکی 
از مطالبه‌های جدی مردم لرستان و به‌ویژه خرم‌آباد تخلیه 
و جابه‌جایی پادگان حریم قلعه فلک‌الافاک بوده که پس از 
پیگیری‌های ویژه مسئولان در سال‌جاری تحقق یافت و امکان 
جابه‌جایی آن برای هفته‌های آینده فراهم شده است. او با بیان 
اینکه کار طراحی این محوطه باید تا قبل از پایان سال به اتمام 
برسد، گفت: این کار باید یک کار فاخر و با المان‌های مرتبط با 
تاریخ و تمدن لرستان به‌صورت یک مجموعه فاخر نه‌تنها برای 
مردم لرستان بلکه برای استفاده گردشگران سراسر کشور 

طراحی شود.

خبر روز

عکس خبر

رطوبت، بلای مسجد جامع عتیق
رطوبت در یک دهه گذشته به بلای جان مسجد جامع عتیق 
اصفهان با قدمت 14 قرن بدل شده است؛ حالا در ماه‌های 
اخیر، ترکیدگی و آشکار شدن نشتی لوله‌های آب در گذر جانبِ 
جنوب این اثر، با نفوذ نم و رطوبت به پیکره بنا، ابعاد این بحران 

را نگران‌کننده‌تر کرده است.

جانمایی محل استقرار بازاریان
بازار زنده و رنگارنگ رشت رنگ خاموشی گرفته است. کسبه 
منتظر هستند تا زودتر تکلیف‌شان برای استقرار موقت مشخص 
شود. از طرفی هم چشم‌ به راه سر پا شدن بازار رشت هستند. 
مجید یوسفی، یکی از تولیدکنندگان لباس که در بازار طاقی 
بزرگ رشت تولیدی داشت به همشهری می‌گوید: »هنوز 
طراحی جدید برای بازار رشت به نتیجه نرسیده، درحالی‌که 
برای کسبه احیای بازار رشت در اولویت است.« استاندار گیلان 
به همشهری می‌گوید: »جلسه‌ها درباره نحوه بازسازی بازار رشت 
و همچنین نقشه‌برداری از بازار در حال انجام است. طراحی 
جدید با بهره‌مندی از نظر بازاریان و مشاوران انجام می‌شود. 
امیدواریم با کمک بانک و دولت بازار رشت را در کوتاه‌ترین زمان 
ممکن بازسازی کنیم.«  هم‌اکنون شرایط نقل و انتقال بازاریان 
به محل جدیدی به نام مجتمع آدینه فراهم شده ‌است. هادی 
حق‌شناس افزود: »حدود 400مغازه در بازار رشت سوخت. در 
مجتمع آدینه 1200مغازه است که بخشی از آن مالک خصوصی 
دارد. یک چهارم مغازه‌ها هم برای ستاد اجرایی فرمان امام)ره( 
است. طبق اعلام ستاد اجرایی، چنانچه بازاریان تمایل داشته 
باشند، مغازه‌ها با قیمت معقول و با پیش‌پرداخت اندک و اقساط 

بلندمدت به کسبه بازار رشت واگذار می‌شود.« 

راسته‌های بازار 
مجید یوسفی، تولید‌کننده لباس بازار رشت درباره محل استقرار جدید بازاریان 
رشت در مجتمع آدینه می‌گوید: »پراکندگی کسبه بازار رشت در محل جدید 
مورد موافقت ما نیست. کسبه بازار باید یکجا جمع باشند. ضمن اینکه گفته شده 
برخی از کسبه بازار رشت هم همان اطراف بازار مستقر می‌شوند. هر چند این 
اتفاق موقت است، اما هویت بازار رشت با این پراکندگی از دست می‌رود.«  یکی 
دیگر از کسبه بازار رشت که در صنف کتاب و لوازم‌التحریر است نیز مغازه‌اش 
را در آتش‌سوزی از دست داده‌است. منوچهر رکنی به همشهری می‌گوید: »از 
پاساژ آدینه بازدید کردیم. در بازار هر شغلی یک راسته دارد. ما می‌گوییم اینجا 
هم حداقل مغازه‌های یک راسته کنار هم باشند. ولی به‌دلیل مالکیت حقیقی 
مغازه‌ها ظاهرا امکان‌پذیر نیست.«  مجتمع آدینه در ورودی شهر رشت است 
و با محل فعلی بازار رشت حدود 5کیلومتر فاصله دارد. رکنی ادامه می‌دهد: 
»اگر راسته‌های بازار را اینجا کنار هم مستقر کنند، برای پاساژ آدینه هم پاخور 
درست می‌شود و رونق می‌گیرد وگرنه ما عمده‌فروشان بازار رشت، ترجیح 
می‌دهیم تا ساخته شدن بازار رشت، در همان انبارهای اطراف بازار بمانیم و 

تلفنی کسب‌وکارمان را پیش ببریم.« 

یک بازار واحد
رئیس اتاق اصناف مرکز گیلان در 
مورد محل استقرار کسبه بازار رشت 
به همشهری می‌گوید: »مجتمع آدینه 
7طبقه است و فضای مناسبی دارد. 
استقرار کسبه در مجتمع آدینه در 
1یا 2طبقه باید محقق شود که برای 
بازاریان معنا و مرکزیت داشته باشد، 
در غیراین‌صورت به نتیجه نمی‌رسد.« 
علیرضا تهی‌دست تأکید می‌کند که با 
توجه به حجم خسارت بازار رشت، 
بازسازی آن به حمایت ملی نیاز دارد.

تحقیقات کارآگاهان پلیس درخصوص قتل پسری 13ساله که 
جسدش در زمینی متروکه رها شده بود نشان داد که مردی به‌دلیل 
اختلاف مالی او را به قتل رسانده است.‌به گزارش همشهری، چند 
روز قبل به مأموران پلیس ساری خبر رسید که جسد پسر نوجوانی 
در زمینی متروکه واقع در منطقه هولای کشف شده است. دقایقی 
پس از این خبر بود که تیم بررسی صحنه جنایت راهی این محل 

شدند. آنها با پیکر بی‌جان پسری 13ساله روبه‌رو شدند که بر اثر 
اصابت ضربات چاقو به قتل رسیده بود.‌ادامه تحقیقات نشان داد 
مقتول همراه با یکی از دوستانش از تربت‌جام به ساری آمده و در 
ادامه از او جدا شده بود. دوست مقتول با حضور در کلانتری‌ 15ساری 
وقتی عکس او را دید، هویتش را تأیید کرد.‌با ‌ اینکه در محل کشف 
جسد سرنخی از قاتل وجود نداشت اما در ادامه کارآگاهان به 

شواهدی درباره عامل این جنایت دست پیدا کردند و در کمتر از 
48ساعت بعد موفق شدند او را که مردی 30ساله است دستگیر 
کنند.‌متهم وقتی‌تحت بازجویی قرار گرفت به قتل اعتراف کرد و 
گفت به‌دلیل اختلاف مالی دست به جنایت زده است. کارآگاهان در 
ادامه آلت قتاله و گوشی مقتول را که سرقت شده بود کشف کردند و 

تحقیقات تکمیلی در این‌باره ادامه دارد.

اختلاف یک میلیاردی 2 تاجر به جنایت منجر شد


